PRACTICA 3

LIMITE DE FUNCIONES Y ASINTOTAS

Ejercicio 1.- Analizando el grafico de f, determinar, si existen, lim f(x) y lim f(x).

a.
,,,,,,,,,,, S
,,,,,,,,,,,,,,,, S—
-1
C.
e.

Ejercicio 2.- Calcular.

a. lim 4x?
X—>+0

c. lim-2x°
X—>+00

b. lim 3x®
X—>+00
.2

d. I|m—3
X—>+0 X
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PRACTICA 3

e. lim (—§+5j f.  lim xs(—2+zj
X—>+0 X X—>+00 X
7
2
g. Iim—x1 h. lim (—7x4+9x2+100)
X—>+0 X2 9+7 X—>+00
o
i lim (6x° - 25 +x+9) j.o lim 22X X =3
X—>+00 X—>+00 X +1
X2 +4x . 5x°+6
k. lim 2222 Lolim— 22
x40 —2X° +] x—+0 GX° 4+ X +12X
m lim —x4+2x3—5x+5 0 lim 8x° —16x>
" ooe| %3 +9x% +10x Lol x#1

. 3 1 . (9x*—x+1)\ 5
o —-16+= . lim
0 XI»rpw(x+2 ]( +xj P Xﬁ+w(—3x2+7x)[x—4j

Ejercicio 3.- Calcular.

a limax’ b lim2
X—>—0 X—>-0 X
. 2 . 4 3
c. lim X(Q——Zj d. lim (-x*-7x"+20)
X—>—00 X X—>—0
. 3x-1 . 3x-1
e. lim—-; f. lim
x>-0 —BX" +7 x>0 X+5
2 3
. lim h. Iim———
b i e x> X2 4 X+1
e X+ x+1 . 5
Lo lim——— j. lim|——+1
X—>—00 X X—>—00 X—3
. 153 +6%° 8 +xX°+2
kim0 im =
x—>—o 2% —15X x> 3x" -1

Ejercicio 4.- Analizar la existencia de asintotas horizontales y, cuando existan, dar sus

ecuaciones.
a f)=-2%X_24 b, f(x)=XF2
X+9 —X+2
8x 2x> —5x
c. f(X)=——— d f(xX)=
() 4x% +6x+1 () X+6
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6 x® +5x° +3x°

e. f(X)=——+1 f. f(X)=——F-—-—
) X+1 ) 2X3 + x+1
30x? —25x+6 3x?+2x-1
) =————M— h. f(X)=————=
g ) 5x° +6Xx—3 () 6x* —x*+1

Ejercicio 5.- Determinar el valor de a € R para que se verifique:

. 3x-5 . ax’-2x+5 2
a. lim =6 b. lim ————=-=
= ax+1 x>=e  B6X°+1 3
c. Larectade ecuacion y=-2 es asintota horizontal para f(x) = 3ax 1 +1
X_

Ejercicio 6.- Dado el grafico de f, calcular los limites que se indican. Escribir las
ecuaciones de las asintotas verticales y horizontales.
a. : b.

| -

—_— L ___
-1 }
lim £(0 , lim £(0, lim (x) lim f(x) , lim f(x)
X—3" x—3* X—>—00 x—0" X—>+00
c d.

lim f(x), lim f(x)
X—-3~ x—-3"

lim f(x) , lim f(x), lim f(x)
o0 T o0t 0 lim f(x), lim f(x)
lim f(x) , lim f(x) X2 x->2
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lim f(x) , lim f(x)
x—0" x—0"

lim f(x), lim f(x)

Ejercicio 7.- Calcular.

. . 1
a. lim—— ,  lim—
>3 X—3 x>3" X —3
b | -5x+1 , i —5x+1
x>-2 X+2 x>-2" X+2
c Ilm(%—lj : I|m(—2—1j
x—=0"\ X x—0"\ X
d 1 4)2<—4 i 4)2(—4
x—1m X° =1 x>t XS =1
. 4x . 4x
e. lim— ;o lim —
=2 X°—4 x>-2" X° =4
f. lim(2x* +x-10)
x—3
x—>-1 X =1
2 2
ho lim 2X° -2 2X

x>-1x% —3x—4

lim (x) |,

lim ———
x>-4X°—-3X—4

lim £ (x)
x—-1"

lim f(x), lim f(x)

Ejercicio 8.- Analizar la existencia de asintotas verticales y, cuando existan, dar sus

ecuaciones.
—X+5
a. f(x)=
() 2x+1
4x -3
c. f(X)=—a0——
) X2 —x—6
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Ejercicio 9.- Dar el dominio y las ecuaciones de las asintotas verticales y horizontales

de f.
a f(x)=3-— b. f(x)=2+1
X+2 X
—2x%+ X X+ 4
c. f(X)=———— d f(X)=———
) 5x? + 25 () x*+4x+3
—6x+3 X2 —2x+1
e. f(X)= f. f(X)=————
) X+3 () X2+ x—2
—X°+X+6 6x>—24
. (X)) =———m h. f(X)=—————
g T X+ X=2 ) x> —4x+4
Ejercicio 10.-
—-20x+4

a. Sea f(x)=———. Determinar el valor de a € R para que la recta de
ax+10

ecuacion x =2 sea asintota vertical para f. Para el valor hallado, dar la

ecuacion de la asintota horizontal de f.

ax® — 2x . .
b. Sea f(x) =2—5 . Determinar a € R para que la recta de ecuacion
X“+ax—

X = —1sea asintota vertical de f . Para el valor hallado, dar las ecuaciones

de todas las asintotas verticales y horizontales de f.

FUNCIONES HOMOGRAFICAS

Ejercicio 11.- Hallar el dominio, la imagen, los ceros, los intervalos de positividad y de

negatividad y las ecuaciones de las asintotas verticales y horizontales de f. Hacer un

graficode f.
1 -2
a. f(x)=——— b. f(X)=——
) X—2 ) X+4
3 4
c. f(X)=——+1 d f(x)= -3
) X+2 ) 3x+1
e foo=XtL A T L
X—3 X+1
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Ejercicio 12.-

a. Sea f(x)= ia—b. Determinar ay b e R para que las rectas de
X+

: 5 ]
ecuaciones x=-3 e y= 3 sean asintotas de f .

ax+3
bx+1

recta y =6 sea asintota horizontal de f .

b. Sea f(x)= . Determinar ay b e R para que g seacerode f yla

Ejercicio 13.- Hallar la expresion de la longitud L de un lado de un rectangulo en

funcién de la longitud x del otro lado, si el area es 36. Calcular lim L(x) y lim L(x).
x—0" X—>+00

Ejercicio 14.- Hacia un tanque que contiene agua pura, fluye agua salada de modo que

la concentracion de sal en un tiempo t esté dada por la funcion
C(t) = L
100t + 4000

Dibujar el gréfico de c(t)y discutir el comportamiento de la funcion cuando t — +w e

interpretar el significado.

COMPOSICION DE FUNCIONES

Ejercicio 15.- Dadas las funciones f y g, calcular fog y gof.

a. f(x)=3x-2 , g(Xx)=x"+3

b. f(x)=-x+1 g(x):i+2
3—X

¢ f(=x-4 , gr=22*
X—3

d. f(x):i : g(x):E—Z

X+2 X
e. f(X)=x+2 , g(x) =—x(x+1)(x—3)

f. f(X)=2x-1 , gX)=xJyx*+2
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Ejercicio 16.-
a. Larelacion funcional entre grados Celsius y grados Kelvin es lineal.
Sabiendo que 0°C = 273K y que 27°C =300K , encontrar la funcion f
que da la temperatura en grados Celsius conocida la misma en grados
Kelvin.

b. Lafuncién g(x)=1,8x+32 expresa la temperatura en grados

Fahrenheit, conocida la misma en grados Celsius; encontrar la expresion
de la temperatura en grados Fahrenheit en funcion de la temperatura en

grados Kelvin. ¢Es lineal?
Ejercicio 17.-
a. Sean f(X)=x+k y g(x) :E_ Hallar el valor de k € R de manera que
X
(go f)(@) =—4. Para el valor de k encontrado, calcular (f - g)().

b. Sean f(x)=kx—-2y g(x)= . Hallar el valor de k € R de modo

2X+6
X

que (go f)()=5. Para el valor de k hallado, calcular (f -g)(1).

Ejercicio 18.- Sean f(x)=2x-1y g(x) :%—2. Hallar las funciones fog y
X+

go f . Escribir las ecuaciones de las asintotas verticales y horizontales de dichas

funciones.

FUNCION INVERSA

Ejercicio 19.- Resolver la ecuaciéon f(x) =b. Representar graficamente.

a. f(x)=2x+1 b=9 : b=-1
b. f(x)=x"-3 b=13 , b=-4
c f(x)=X=2 b——1 , p=i

3x+1 2 3
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Ejercicio 20.- Calcular f "y dar su dominio. Graficar f y f .

a. f:R>R f(x)=2x-4
1
b. f:R-42 R f(x)=——
ok -1
c. f:RoR f(x)=3x
2X-5
d f:R-{-I! >R f(x)=
{}_) 0 X+1
e. f:[0,+0)—>R f(x)=3x"+2
f, f:R—{l}—)R f(x)=—2—+5
3 3x-1

g. f:[-2,+0)—>R f(X)=+vXx+2

Ejercicio 21.- Lafuncion f(x)=1,8x+32 expresa la temperatura en grados

Fahrenheit, conocida la misma en grados Celsius. Dar la funcién que permite, dada una
temperatura cualquiera en grados Fahrenheit, obtener la misma en grados Celsius.
Sabiendo que el papel arde aproximadamente a 451°F , ¢a cuantos grados Celsius tendra

gue exponer esta practica para quemarla? (;recuerda la novela de Ray Bradbury?)

Ejercicio 22.- Dadas f y g, calcular h=go f y h™. Dar las ecuaciones de las

asintotas de h y de h™.

—X+3
a. f(xX)=-2x+1 X) =
(x)=-2x+ 90 =7
b, f(X)=4x—2 g(x) =22 g
2x—3
. f=2Xt g(x) = x+2
X+3
X—2
d. f(x)= —2x-1
(=3 TR
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EJERCICIOS SURTIDOS

Ejercicio 1.- Sea g la funcion polindmica de grado 3 tal que g(-4)=9(0)=g(2)=0y
g()=10.Si f(x)=x+3y h=go f, hallar el conjunto de ceros y el conjunto de
negatividad de h.

Ejercicio 2.- Sea f(x)= :X_tz) . Hallar a 'y b para que las rectas de ecuacion y=2y

x =5 sean asintotas de f. Para los valores de a y b hallados, dar el conjunto de

positividad de f.

Ejercicio 3.- Sea f(x)= 5%. Hallar el valor de a € R para que se verifique que

f (4) =2. Para el valor de a hallado, calcular f*(x).

2X+5

Ejercicio 4.- Sean f(x) = , g(xX)=ax—2 con aeRy h= f og. Hallar el valor

de a para que el dominio de h sea igual a R—{%} . Para el valor de a encontrado

calcular h™.

Ejercicio 5.- Sea f (x) =% . Determinar el dominio y la imagen de f. Hallar el
+2X

valor de k para el cual el punto (k,2) pertenece al grafico de f.

Ejercicio 6.- Sea f(x) = k2x—5

. Hallar el valor de k e R para que Im(f)=R—{3}.

Para el valor de k hallado, dar las ecuaciones de las asintotas y representar

graficamente.

Ejercicio 7.- Sean f(x) :LZ' g(x)=3x+1y h=fog.Hallar los ceros de h™(x).
X+
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L 2—X . .
Ejercicio 8.- Dada f(x)= ol dar las ecuaciones de las asintotas. Hallar los
X+

intervalos de positividad. Representar graficamente.

ax+1

Tk Determinar los valores de a y b de manera que
X+

Ejercicio 9.- Sea f(x)=

1 L . .
X = 3 sea cero de f y larecta de ecuacion y =3 sea la asintota horizontal de f. Para

los valores encontrados, hallar el dominio de f.

Ejercicio 10.- Sea f(x) =i3+ 2. Hallar la funcién inversa f ™ y dar el conjunto de

positividad de f .

Ejercicio 11.- Dadas f(x) =

2X_31, g(x)=x-ay h=fog, determinar ac R de
X_

modo que h(4) =5. Para el valor hallado, dar h™(x).

4x°

ax?

Ejercicio 12.- Sea f(x) = N Hallar a € R de modo que larecta y =12 sea una

asintota horizontal de f. Para el valor de a encontrado, dar las ecuaciones de todas las

asintotas de f.
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